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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Sayın Alparslan BAYRAKTAR

tarafından Anayasanın 98’inci, TBMM içtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeler]^ gereğince
yazılı olarak yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim.

Av. DrJffl.'Sezgin TANRIKULU
Diyarbakır Milletvekili

Türkiye’de kamuya ait birçok işletme AK Parti iktidarı döneminde özelleştirilmiş ve bu süreçte

yerli şirketler aracılığıyla kontrol edilen kritik enerji dağıtım altyapıları, zaman içinde yabancı
yatırım fonlarına devredilmiştir. Son olarak Bursa, Balıkesir, Çanakkale ve Yalova illerinde
toplam 4 milyon elektrik abonesine hizmet veren Uludağ Elektrik Dağıtım A.Ş.’nin, önce Limak
Holding'e, ardından İngiliz Actis yatırım fonuna ve en son olarak da Amerikan General Atlantic

şirketine satıldığı tespit edilmiştir. Rekabet Kurumu’nun 6 Şubat 2025 tarihli karan ile bu satışın
onaylandığı görülmektedir.

Bu bağlamda;

1. Uludağ Elektrik Dağıtım A.Ş.’nin özelleştirilme sürecinde kamu yararı gözetilmiş midir?
Özelleştirme sonucunda vatandaşlar açısından herhangi bir mağduriyet oluşmuş mudur?

2. Limak Holding’in 2010 yılında gerçekleştirdiği satın alım sonrasında 2021 yılında İngiliz Actis
yatırım fonuna yaptığı satış hangi kriterlere göre değerlendirilmiştir? Bu satışta kamuya
herhangi bir gelir aktarımı sağlanmış mıdır?

3. 2024 yılında İngiliz Actis yatırım fonunun. Amerikan General Atlantic şirketine yaptığı satışın

enerji güvenliği açısından değerlendirmesi yapılmış mıdır? Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı
bu satış sürecinde herhangi bir denetleme yapmış mıdır?

4. Türkiye'nin elektrik dağıtım altyapısının yabancı yatırım fonlarının kontrolüne geçmesi, ülkenin
enerji bağımsızlığı açısından bir risk teşkil etmekte midir? Bu konuya ilişkin hükümetinizin bir
önlem planı var mıdır?

5. Rekabet Kurumu’nun 6 Şubat 2025 tarihli kararında bu satışın onaylanma gerekçeleri nelerdir?
Kamu menfaatinin korunması adına hangi tedbirler alınmıştır?

6. Uludağ Elektrik Dağıtım A.Ş.’nin özelleştirme sonrası elektrik tarifelerinde yapılan artışlar
incelenmiş midir? Vatandaşlara yansıyan ek maliyetler konusunda herhangi bir düzenleme
yapılması düşünülmekte midir?

7. Elektrik dağıtım hizmetlerinin tamamen özel sektör ve yabancı sermaye kontrolüne geçmesi
sonucu, vatandaşların hizmet kalitesinde bir düşüş yaşandığına dair şikayetleri sonucu
Bakanlığınızca bir inceleme başlatılmışsa inceleme raporunun sonuçları nelerdir?


